

我市扎实有序开展备春耕工作

本报讯(记者 李及肃)清明时节,春意渐浓,正是备春耕的关键时节。

“俺家的种子、化肥全都准备足了。三台农机也都检修完好,只待天气进一步晴好,就可以因地制宜、大显身手,及时开展旱地整地,适时播种。”4月1日,西安区灯塔镇西孟村4组科技种田示范户张志友一边擦拭着农机,一边信心满满地说。

日前,记者在市农业农村局了解到,截至4月2日,我市筹集备春耕资金12.28亿元,占计划的96%,比前一日增长2.6个百分点;种子入户4742吨,入户率94.1%,比前一日增长0.6个百分点;化肥入户14.17万吨,入户率83.3%;农机具检修5.39万台,占需检修

总量的93%,比前一日增长1.4个百分点;完成培训3.29万人次,占计划的79.1%。

成立了工作领导小组,下发《关于积极应对新冠疫情统筹抓好当前备春耕生产工作的通知》。制定《备春耕组疫情防控近期重点任务清单》《疫情防控期间备春耕工作机制》《备春耕工作流程图》,全力推进备春耕工作。3月28日,市政府召开紧急会议,对备春耕生产各项工作进一步部署,要求进一步核实农资缺口。4月1日、2日,市委副书记、市长程宇带队,深入县乡村调研指导备春耕工作。

落实惠农政策。为应对农资市场价格上涨形势,按照国家、省相关要求下发了《辽源市对实际种粮农民一次性

补贴实施方案》,发放2022年实际种粮农民一次性补贴,引导农民种粮积极性。积极调度粮食收购进度和市场价格及农户余粮等情况,并及时发布粮情信息6期,引导收储企业入市收购,指导农户适时择机售粮,及时变现。

保障备春耕农资运输畅通。召开保障备春耕农资运输专题会议,制定下发《关于市内保障涉农资运输车辆顺畅通行的紧急通知》,办理疫情防控应急物资通行证301个。其中,东丰118个、东辽85个、市直98个,确保农资运输畅通有序。累计从域外运抵辽源农资524车次,保证春耕生产所需农资。建立备春耕服务热线,为保障疫情期间备春耕农资运输畅通,满足

广大农民备春耕物资需求,确保全市备春耕生产有序进行,建立备春耕服务热线,累计接受农资经销商、货运司机、农民咨询70余次。

强化指导服务。转变工作方式,录制选种、病虫害防治等系列视频,并通过抖音发布,通过微信朋友圈转发2022年吉林省春耕生产指南,开展技术指导服务。指导灌区科学蓄水,两个中型灌区(东丰县横道河灌区和东辽县灯杆河灌区)上游水库水量充足,能满足春灌用水。加强气象信息服务,累计发布重要气象信息1期、气象信息27期。其中,疫情防控气象服务专刊15期。

点对点帮助解决实际困难。备春耕组组长及时与西

丰县防疫指挥部对接,解决化肥生产原料在西丰县高速路口受阻问题。协调辽源市新展望肥料公司下乡与农资经销商对接,实行订单生产,挖掘内部潜力解决化肥缺口。

加强督导检查。市政府组成了督导组,通过走访合作社、家庭农场等经营主体和农户,实地了解化肥到户情况。市政府督查室对化肥等农资准备情况,深入乡(镇)、村屯开展实地督查,推进农资下摆进度。4月1日,备春耕工作组成立了3个工作组,深入乡村调研农资入户和秸秆离田情况。



市农业农村局相关负责人介绍,下一步重点要做好指导做好水稻育苗工作。当前,已经陆续开始水稻育苗,防疫期间要确保农民能下地,指导做好棚室增温护苗、通风控温控湿等工作,抓好水稻秧苗病虫害防治,育出壮秧壮苗,为水稻生产打好基础。

保障农资运输。落实好《关于进一步规范跨省重点物资运输车辆通行证管理工作的通知》,办理跨省农资运输车辆通行证,确保化肥等农资运输畅通,及时到达经销商、农户手中,不误农时。

市农业农村局有序推进春季村庄清洁行动

本报讯(记者 李及肃)为贯彻落实省农村人居环境整治要求,助力农村疫情防控,3月中下旬开始市农业农村局根据疫情防控要求,适时组织开展村庄清洁行动,各县(区)高度重视、积极行动,对重要路段、村屯公共区域及时开展越冬垃圾清运、拆违治乱、沟渠清理、防疫消杀等工作。

截至3月31日,全市清理农村生活垃圾2.51万吨,清理畜禽粪污1.12万吨,拆除残垣断壁6处,清理农村道路227公里,清理村内沟渠10.7公里,迁移柴草垛46个,清理农户庭院9800座,动用各种车辆、机械1414辆,为推进整治提升行动、改善村庄卫生环境、助力农村疫情防控打下坚实基础。

“春防”进行时 东辽县多种形式筑牢春季防火安全线

本报讯(记者 于森)清明已至,天气转暖,大风天气增多,森林火险等级持续走高。为压实春季防火责任,筑牢安全屏障,东辽县早准备、早部署、早落实,多措并举扎实做好春季防火工作。

等重点火险区增派检查人员,设卡强制收缴烟花爆竹、蜡烛等违禁祭祀物品,做到严防死守,杜绝火源进山林,坚决制止野外违规用火,确保林区无明火上坟祭祖现象。

强化宣传,提高防火意识。东辽县积极开展全方位、多渠道的森林防火宣传教育工作,通过广播、微信群、发放传单等形式宣传防火知识。截至目前,共在全县内各主街道布设防火宣传旗7000面、预警旗50处,刷新永久性防火宣传牌150个,发放森林防火宣传单1万份,发放吉林省森林防火令5000份,并在学校中开展防火安全教育,发放《致学生家长的一封信》2.5万份,全力营造浓厚的春季防火氛围,提高全民森林防火意识。

加强值守,确保信息畅通。从4月1日起,东辽县加大巡查密度,要求每个乡(镇)每天至少要安排一辆巡逻车在辖区内进行巡逻,全县的护林员必须全部上岗到位,认真履行巡山管火职责,及时发现并制止野外违规用火行为。同时,在林区入口

等重点工作,为有源头活水流。”东丰农商银行将坚定信念,不忘初心、牢记使命,积极履行社会责任,为辽源经济发展快速复苏贡献农商力量。(王宏宇 王增旭)

金融“春雨”助力企业复工复产 吉林银行辽源分行多措并举助力企业全面开工

本报讯 为支持疫情防控、助力企业复工复产,连日来,吉林银行辽源分行积极落实市委、市政府和总行党委工作要求,金融服务持续加码,加大信贷支持力度,为抗疫企业和受困企业第一时间提供资金保障。

小微企业贷款143笔,金额1.74亿元,全力驰援企业恢复生产、扩大生产。

保障存量供给,助力企业复工复产。在主动对接受疫情影响企业、制定帮扶措施的同时,吉林银行辽源分行建立信贷保存量工作领导小组,每周召开线上专题会议,指导辖内各支行充分运用贷款展期、接续贷等贷款产品对存量业务进行无缝续贷。通过调整还款方式、延期还本付息、给予利率优惠等措施,缓解企业资金压力。在疫情期间,吉林银行辽源分行坚持做到不抽贷、不压贷、不断贷,全力缓解企业在此期间金融压力。疫情期间,辽源分行存量授信业务共计办理延期付息41.93亿元,办理延期还本付息760万元,大大缓解了企业贷款到期和利息支出的压力。

加大政策支持,与域内企业共渡难关。吉林银行

辽源分行充分利用总行政策产品优势,积极创新尝试金融服务,针对受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业,积极推荐“同舟共济吉银+”系列信贷服务;针对民生物资类企业,积极推荐“吉银商贷”系列金融服务;针对抗疫物资生产类企业,积极推荐“吉银医疗鉴证”系列金融服务。与此同时,吉林银行辽源分行积极与市总工会、市就业局进行对接,充分利用贴息政策,对符合的小微企业匹配扶持政策,为企业纾困解难。

金融是现代经济的血液,也是复工复产、经济社会秩序恢复的重要因素保障。作为家乡银行,吉林银行辽源分行将勇担服务社会的使命担当,以最快速度的响应速度畅通各类业务的办理通道,全力做好金融服务保障工作,在疫情防控阻击战中积极贡献金融力量。(丁斌洋)

因为使命在肩,所以勇往直前 东丰农商银行当好复工复产“助推器”

本报讯 近日,东丰农商银行发挥优势,主动担当,行动早、准备足,多措并举强化金融服务,加大信贷资金投放力度,金融活水迅速涌向复工复产、支农支小及备春耕生产一线,为疫后经济快速复苏提供强有力的金融支撑。

当好支持企业复工复产的“助推器”。为全力支持辖内企业复工复产,东丰农商银行下发了《“普惠暖万家,农商助振兴”活动方案》,成立领导小组,靠前指挥,多次召开工作部署会议,落实落细各项举措,设立信贷服务工作专班,采取特事特办的方式开通贷款审批绿色通道,对于受疫情影响、有市场需求、具备生产条件的小微企业,按照“一企一案、一户一策”的原则,优先配置金融资源,制定差异化、个性化金融服务方案。静态管控期间,通过电话、微信方式对客户进行对接回访,并开通贷款线上预约新模式,逐一摸排生产经营困难企业、个体工商户,实行分类帮扶纾困,

累计投放贷款11685万元,做到不压贷、不抽贷、不断贷,为客户调整结息方式35户73890万元,缓收一季度利息1323万元,为16户企业27730万元贷款合理延长期限。仅用时3天即成功为东丰县秸秆深加工企业提供资金支持300万元,为重点供热企业新增授信1900万元用于煤炭采购、为某纺织企业授信400万元用于原材料采购。

当好助力备春耕生产排头兵。该行在上年末提前组织备春耕信贷资金需求调查,充分掌握老客户增信、新客户授信一手资料,优先安排专项资金,做到第一时间受理、第一时间审批、第一时间放款,最大限度高效服务备春耕信贷需求。贷款投放实现“短、平、快”,即审批权下放办贷流程缩短、贷款利率降低实现“平”价办贷、办贷手续简化实现“一站式”办贷。截至今年一季度末,该行投放备春耕贷款1.2亿元,同比净增5200万元。

年初以来,该行大力支持粮食生产、畜禽养殖及农副产品生产,畜禽养殖及农副产品生产、畜禽养殖及农副产品生产,开展“整村授信”工作,现已在全县229个行政村展开,9万农户、30万农村人口基本信用信息全部采集完毕,授牌3A级信用村54个,向1.2万户预授信6.44亿元,向2100户发放贷款1.3亿元;运用“黄牛宝”“菌农乐”“鹿易贷”等信贷产品为东丰县四大富民产业提供信贷支持8000余万元,对受冲击较大的行业通过展期、无还本续贷方式,提供精准扶持服务保障资金周转,对一线支援抗疫工作的政府机关事业单位人员、广大个体工商户和小微商户提供专属“融疫贷”“信商贷”“地摊贷”产品服务支持,为疫情过后全县经济快速“复位”提供金融力量。

“问渠那得清如许,为有源头活水来。”东丰农商银行将坚定信念,不忘初心、牢记使命,积极履行社会责任,为辽源经济发展快速复苏贡献农商力量。(王宏宇 王增旭)

自然美丽 文明辽源



东丰农民画《道边》 作者:苗芳